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1．桶川市地域福祉計画策定要領 
桶川市地域福祉計画策定要領を次のように定める。 

（令和６年６月１４日市長決裁） 

 

桶川市地域福祉計画策定要領 

第１ 趣旨 

 地域福祉計画は、社会福祉法第１０７条に定められた計画であり、地方自治体が地域福祉を

総合的かつ計画的に推進することにより、社会福祉法第４条に示された地域福祉の理念を達成

するための方策の一つとなっている。桶川市第六次総合振興計画では、地域社会のふれあいの

中で、共に支え合い、いきいきとした生活を送ることができるよう、住みよい社会環境づくり

の実現に向け、地域福祉施策を位置づけている。今後、地域福祉の推進にあたっては、多様化

する地域福祉の課題に対応していくため、自分自身による「自助」、地域における支え合いや

助け合い活動を行う「共助」、公的な福祉サービスを提供する「公助」、また、地域の諸課題

を行政と地域の人々が共に協力し合って解決する「協働」の取り組みがますます重要となって

きている。 

地域福祉計画は、これらの取り組みの根幹となる計画であり、福祉分野の個別計画（第６次桶

川市障害者計画、第７期桶川市障害福祉計画、第３期桶川市障害児福祉計画、第１０期桶川市

高齢者福祉計画、第９期桶川市介護保険事業計画、桶川市次世代育成支援行動計画等）の地域

福祉推進に関する分野を共有することから、地域の広範な生活課題にも対応できるよう、「桶

川市地域福祉計画」を策定する。 

第２ 計画期間 

計画期間は、桶川市第六次総合振興計画及び福祉分野の個別計画との整合性を図りつつ、令

和７年度から令和１６年度までの１０年計画とする。 

第３ 計画策定の考え方 

①  計画の方向性。 

桶川市第六次総合振興計画及び福祉分野の個別計画との整合性を図りながら本市 

の地域福祉を推進する共通の目標となる地域福祉の基本理念及び将来像を掲げる。 

②  計画の基本目標及び基本方針を設定する。 

計画に掲げる基本理念及び将来像の実現に向けて、分野別に基本目標と基本方針を 

設定し、施策体系の取り組む内容とする。 

③  市民との協働により地域福祉を推進する計画にする。 

    市民一人ひとりが地域福祉に関心を持ち、地域の諸課題を市（行政）や関係団体、 

地域の人々が協力し合って解決に向けて取り組む「協働」の内容とする。 

④  少子高齢社会の進行に対応する計画にする。 

    少子高齢社会の一層の進行により起因する諸課題を地域福祉の視点から解決すると 

ともに地域の絆や活動を高める取り組み内容とする。 
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⑤  安心・安全に暮らせるまちづくりに対応する計画とする。 

    災害時の要援護者、高齢者等の孤立化などを予防するため、関係機関との連携と地 

域の人々が共に支え合い、安心・安全に暮らせる取り組み内容とする。 

⑥  市民の力で地域の福祉を高める計画とする。 

    自分の能力を活かして生きがいを持って地域活動に参加し、地域の福祉活動を高め 

る内容とする。 

第４ 策定の体制 

 計画の策定にあたっては、計画の策定プロセスそのものが地域福祉の推進につながるよう、

市民参加による計画づくりとし、策定後には市と市民との協働による地域福祉が実践できる計

画とする。また、計画検討のための庁内体制として、桶川市地域福祉計画庁内検討委員会及び

市民体制として、桶川市地域福祉計画策定委員会（別図参照）を組織し、社会動向や地域福祉

のニーズを把握していくとともに、これらの課題を整理したうえで、地域福祉の基本理念や基

本目標、施策の体系に沿って、地域福祉計画を策定していく。また、地域福祉計画の策定後に

おける計画の進行管理を行う体制を構築する。 

第５ 庶務  

策定に関する庶務は、福祉部社会福祉課とする。 

第６ その他この要領は、決裁の日から施行する。 
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２．桶川市地域福祉計画推進委員会設置要綱 
 

（平成２９年８月１６日市長決裁） 

 

（設置） 

第１条 社会福祉法（昭和２６年法律第４５号）第１０７条の規定により策定した桶川市地域福祉

計画（以下「計画」という。）の推進を図るため、桶川市地域福祉計画推進委員会（以下「委員

会」という。）を設置する。 

（所掌事項） 

第２条 委員会は、次に掲げる事務を所掌する。 

(1) 計画の進捗状況の把握に関すること。 

(2) 計画の評価及び見直しに関すること。 

(3) 前２号に掲げるもののほか、計画の推進に必要な事項に関すること。 

（組織） 

第３条 委員会は、１５人以内の委員をもって組織する。 

２ 委員は、次に掲げる者の中から市長が委嘱する。 

(1) 学識経験者 

(2) 福祉関係者 

(3) 保健医療関係者 

(4) 地域団体関係者 

(5) 公募による市民 

(6) その他市長が必要と認める者 

（任期） 

第４条 委員の任期は、２年とし、再任されることを妨げない。ただし、補欠の委員の任期は、前

任者の残任期間とする。 

（委員長及び副委員長） 

第５条 委員会に委員長及び副委員長を各１名置く。 

２ 委員長及び副委員長は、委員の互選により選任する。 

３ 委員長は、委員会を代表し、会務を総理する。 

４ 副委員長は、委員長を補佐し、委員長に事故があるとき又は委員長が欠けたときは、その職務

を代理する。 

（会議） 

第６条 委員会の会議は、委員長が招集し、その議長となる。 

（報告） 

第７条 委員長は、第２条に掲げる事項を審議した場合には、その結果を市長に報告しなければな

らない。 

 （庶務） 

第８条 委員会の庶務は、健康福祉部社会福祉課において処理する。 

（委任） 

第９条 この要綱に定めるもののほか、委員会の運営その他必要な事項は、委員長が定める。 

附 則 

この告示は、公示の日から施行する。 
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３．桶川市地域福祉計画策定委員会設置要綱 
 

（令和６年６月１４日市長決裁） 

 

（設置） 

第１条 桶川市地域福祉計画（以下「計画」という。）の策定に当たり、市民、関係者等の幅広い参画を

得て、その意見を反映させることを目的として、桶川市地域福祉計画策定委員会（以下「策定委員会」と

いう。）を設置する。 

（所掌事務） 

第２条 策定委員会の所掌事項は、地域福祉を推進するための総合的な視点で計画を検討し、市長に報告

をすることとする。 

（組織） 

第３条 策定委員会は、委員１５人以内をもって組織し、次に掲げる者の中から市長が委嘱する。 

(1) 学識経験者 

(2) 福祉団体の関係者 

(3) 保健医療の関係者 

(4) 地域団体の関係者 

(5) 公募による市民 

（任期） 

第４条 委員の任期は、計画の策定が完了する日までとする。 

（委員長及び副委員長） 

第５条 策定委員会に委員長及び副委員長を各１人置き、委員長は委員の互選によってこれを定め、副委

員長は委員長の指名するところによる。 

２ 委員長は、会務を総理し、委員会を代表する。 

３ 副委員長は委員長を補佐し、委員長に事故があるとき又は委員長が欠けたときはその職務を代理す

る。 

（会議） 

第６条 策定委員会の会議は、委員長が招集し、その議長となる。 

２ 策定委員会は、委員の過半数が出席しなければ開くことができない。 

（庶務） 

第７条 策定委員会の庶務は、地域福祉計画所管課において行う。 

（その他） 

第８条 この要綱に定めるもののほか、策定委員会の運営に関し必要な事項は、委員長が会議に諮って定

める。 

附 則 

この告示は、公示の日から施行し、計画の策定をもってその効力を失う。
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４．桶川市地域福祉計画策定委員会 委員名簿 
 

 

（◎は委員長、○は副委員長） 

           （敬称略） 

No 所属団体等 氏名 

1 学識経験者 

 
 

東洋大学国際学部 国際地域学科 
 

◎ 藪長 千乃 

2 

福祉団体の関係者 

 

 

桶川市社会福祉協議会 
 

○ 島村 政志 

3 
 
桶川市民生委員・児童委員協議会 

 

中村 文雄 

4 

 

桶川市地域包括支援センター 

ハートランド 

 
山口 さやか 

5 
 
障害者施設代表者 

 
中村 謙児 

6 
 
桶川市身体障害者福祉会 

 
山岸 友之丞 

7 
 
桶川市手をつなぐ親の会 

 
野田 恵子 

8 
 
ＮＰＯ法人おけがわ福祉会 

 
島村 直子 

9 保健医療の関係者 
 
桶川北本伊奈地区医師会 

 
蔵田 英明 

10 

地域団体の関係者 

 
桶川市区長会 

 
佐藤 友一 

11 
 
桶川市老人クラブ連合会 

 
大島 正明  

12 
 
桶川市PTA連合会会長 

 
中山 隆元 

13 
 
桶川市自主防災組織連絡協議会 

 
白石 雄一 

14 末広地区社会福祉協議会 

 
片岡 成介 

15 公募による市民 
 

黒河 昌子 

       ※令和7年3月 計画策定時   
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５．桶川市地域福祉計画庁内検討委員会設置要綱 
 

（令和６年６月１４日市長決裁） 

 

（設置） 

第１条 桶川市地域福祉計画（以下「計画」という。）に関する立案及び素案の策定を行うため、桶川市

地域福祉計画庁内検討委員会（以下「検討委員会」という。）を設置する。 

（所掌事務） 

第２条 検討委員会は、次に揚げる事項を所掌する。 

(1) 計画の素案の策定並びに関係部署間の施策の連携及び調整に関すること。 

(2) 計画に係る調査及び研究に関すること。 

(3) その他計画の策定に必要な事項に関すること。 

（組織） 

第３条 検討委員会は、別表に掲げる委員をもって組織し、委員長に福祉部長、副委員長に福祉部副部長

をもって充てる。 

２ 委員長は、検討委員会を代表し、会務を総理する。 

３ 副委員長は委員長を補佐し、委員長に事故があるとき、又は委員長が欠けたときはその職務を代理す

る。 

（任期） 

第４条 委員の任期は、計画の策定が完了する日までとする。 

（会議） 

第５条 検討委員会は、委員長が招集し、会議の議長となる。 

２ 検討委員会は、委員の過半数が出席しなければ開くことができない。 

３ 委員は、やむを得ない理由があるときは、他の職員を代理として出席させることができる。この場合

において、前項の規定の適用については、当該委員が出席したものとみなす。 

（庶務） 

第６条 検討委員会の庶務は、地域福祉計画所管課において行う。 

（その他） 

第７条 この要綱に定めるもののほか、検討委員会の運営に関し必要な事項は、委員長が会議に諮って定

める。 

附 則 

この要綱は、決裁の日から施行し、計画の策定をもってその効力を失う。 

 

別表（第３条関係） 
 
 

市長部局       福祉部長 福祉部副部長 企画調整課長 人権・男女共同参画課長 自治振興課長  

安心安全課長 障害福祉課長 子ども未来課長 子ども発達相談支援センター所長  

保育課長 高齢介護課長 健康増進課長 都市計画課長 
 

教育委員会 教育総務課長 学校支援課長 生涯学習・スポーツ推進課長
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６．桶川市地域福祉に関する市民意識調査結果 
 

回答者ご本人について 
 

問１．あなたの性別をお答えください。 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 男性 325 44.3% 41.0% 

2 女性 393 53.5% 57.0% 

3 無記入 16 2.2% 2.0% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
 

問２．あなたの年齢をお答えください。 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 １０代 10 1.4% 0.0% 

2 ２０代 32 4.4% 4.3% 

3 ３０代 63 8.6% 7.5% 

4 ４０代 95 12.9% 13.1% 

5 ５０代 119 16.2% 13.0% 

6 ６０代 122 16.6% 19.3% 

7 ７０代 184 25.1% 30.4% 

8 ８０代以上 102 13.9% 10.5% 

9 無回答 7 1.0% 1.9% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
 

 

問３．桶川市の在住年数をお答えください。 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 １年未満 9 1.2% 2.0% 

2 １～５年未満 50 6.8% 5.0% 

3 ５～10年未満 50 6.8% 5.0% 

4 10～15年未満 46 6.3% 6.3% 

5 15～20年未満 69 9.4% 6.1% 

6 20～40年未満  235 32.0% 32.5% 

7 40年以上  264 36.0% 40.8% 

8 無回答 11 1.5% 2.3% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
     

  

問４．お住まいの地区はどこですか。 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 川田谷  56 7.6% 8.0% 

2 桶川西  345 47.0% 45.0% 

3 桶川東    177 24.1% 22.7% 

4 加納 143 19.5% 21.0% 

5 無回答 13 1.8% 3.3% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
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問５．あなたの世帯は自治会（町内会）に加入して

いますか。 

令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 加入している 578 78.7% 87.0% 

2 加入していない   127 17.3% 8.6% 

3 分からない 21 2.9% 2.3% 

4 無回答 8 1.1% 2.1% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
          

  

問６．ご家族の構成についてお答えください。 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 ひとり暮らし 104 14.2% 10.7% 

2 夫婦のみ 210 28.6% 32.2% 

3 親と子の二世代家族 320 43.6% 45.9% 

4 親と子と孫の三世代家族 49 6.7% 6.3% 

5 その他 44 6.0% 2.7% 

6 無回答 7 1.0% 2.2% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
     

   

問７．ご職業は何ですか。 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 自営業 65 8.9% 6.4% 

2 会社員  150 20.4% 21.0% 

3 公務員・団体職員 35 4.8% 3.7% 

4 パート・アルバイト・派遣等 112 15.3% 15.8% 

5 専業主婦（主夫） 98 13.4% 18.4% 

6 学生 20 2.7% 1.1% 

7 無職 230 31.3% 30.5% 

8 その他 15 2.0% 1.3% 

9 無回答 9 1.2% 1.8% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
       

  

問８．お住まいについてお答えください。 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 一戸建て 584 79.6% 81.8% 

2 集合住宅（アパート・マンション） 142 19.3% 16.0% 

3 その他（下宿・社宅等） 2 0.3% 0.6% 

4 無回答 6 0.8% 1.6% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
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地域での暮らしについて 
 

問９．あなたがお住まいの地域や周辺の環境について、お聞かせください。 
 

  

①高齢者が生きがいをもち、安心して暮らしている 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 81 11.0% 7.6% 

2 まあ思う 318 43.3% 33.0% 

3 あまり思わない 98 13.4% 15.3% 

4 思わない 86 11.7% 3.8% 

5 わからない 140 19.1% 37.5% 

6 無回答 11 1.5% 2.8% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
     

  

②障がい者が社会に参加し、安心して暮らしている 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 15 2.0% 3.7% 

2 まあ思う 184 25.1% 17.8% 

3 あまり思わない 105 14.3% 20.2% 

4 思わない 97 13.2% 5.7% 

5 わからない 314 42.8% 46.7% 

6 無回答 19 2.6% 5.9% 

 合計 734 100.0% 100.0% 

  
  

③安心して子育てできる 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 70 9.5% 8.2% 

2 まあ思う 347 47.3% 45.2% 

3 あまり思わない 56 7.6% 7.8% 

4 思わない 73 9.9% 2.1% 

5 わからない 161 21.9% 30.0% 

6 無回答 27 3.7% 6.7% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
       

  

 ④色々な活動ができる場所が身近にある 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 70 9.5% 9.6% 

2 まあ思う 232 31.6% 27.5% 

3 あまり思わない 149 20.3% 22.6% 

4 思わない 158 21.5% 9.3% 

5 わからない 108 14.7% 27.0% 

6 無回答 17 2.3% 4.0% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
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⑤住民同士が交流できる機会がある  
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 41 5.6% 7.9% 

2 まあ思う 235 32.0% 27.2% 

3 あまり思わない 180 24.5% 24.0% 

4 思わない 152 20.7% 8.4% 

5 わからない 113 15.4% 28.9% 

6 無回答 13 1.8% 3.6% 

 合計 734 100.0% 100.0% 

     
       

⑥必要な福祉サービス利用できる 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 53 7.2% 7.0% 

2 まあ思う 230 31.3% 24.4% 

3 あまり思わない 98 13.4% 14.9% 

4 思わない 89 12.1% 5.8% 

5 わからない 249 33.9% 43.2% 

6 無回答 15 2.0% 4.7% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
      

 

⑦生活の中で困り事があった時にすぐに相談できる 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 45 6.1% 5.4% 

2 まあ思う 197 26.8% 20.9% 

3 あまり思わない 144 19.6% 22.8% 

4 思わない 142 19.3% 10.6% 

5 わからない 193 26.3% 35.7% 

6 無回答 13 1.8% 4.6% 

 合計 734 100.0% 100.0% 

     
     

⑧困ったことがあっても誰かが支えてくれる  
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 57 7.8% 7.2% 

2 まあ思う 205 27.9% 21.9% 

3 あまり思わない 152 20.7% 22.4% 

4 思わない 145 19.8% 10.6% 

5 わからない 162 22.1% 34.0% 

6 無回答 13 1.8% 3.9% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
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 ⑨地域活動やボランティア活動が盛んである 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 26 3.5% 2.9% 

2 まあ思う 166 22.6% 12.4% 

3 あまり思わない 155 21.1% 27.7% 

4 思わない 155 21.1% 10.6% 

5 わからない 218 29.7% 41.4% 

6 無回答 14 1.9% 5.0% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
     

 
 

 ⑩地域の中で互いに見守り・支え合いを行っている 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 32 4.4% 4.2% 

2 まあ思う 212 28.9% 22.8% 

3 あまり思わない 155 21.1% 24.6% 

4 思わない 157 21.4% 7.6% 

5 わからない 166 22.6% 35.9% 

6 無回答 12 1.6% 4.9% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
       

  

 ⑪地域で防犯や防災に取り組んでいる 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 54 7.4% 8.4% 

2 まあ思う 253 34.5% 28.8% 

3 あまり思わない 134 18.3% 18.8% 

4 思わない 133 18.1% 7.2% 

5 わからない 145 19.8% 32.3% 

6 無回答 15 2.0% 4.5% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
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悩みや相談について 
 
 

問１０．あなたは、日常生活の中で、次のどのようなことに悩みや不安を感じていますか。 

            （複数回答可） 

  令和６年度 令和元年度 

   回答数 構成比 構成比 

1 
身の回りのこと(体が思うように動かず、家事や外出

がひとりではできない等） 
61 8.3% 

 

2 
子育てに関すること（子どもの発達、いじめや不登

校等） 
67 9.1% 

3 家族の介護、障がいのある家族に関すること 115 15.7% 

4 
経済的なこと（失業して収入がない、認知症等で財

産管理ができない等） 
89 12.1% 

5 
住環境に関すること（老朽化している、バリアフリ

ーに対応していない等） 
167 22.8% 

6 災害時の備えに関すること 257 35.0% 

7 
近所づきあいに関すること（近所とのトラブルがあ

る等） 
72 9.8% 

8 その他 57 7.8% 

9 特に感じていない 252 34.3% 

 合計 1,137   

 
 

問１１．あなたは日常生活で悩んでいることを、次のうち誰（どこ）に相談しますか。 

 （複数回答可） 

 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 家族や親戚 522 71.1%  

2 知人・友人 297 40.5% 55.4% 

3 職場の人 101 13.8% 13.5% 

4 近所や自治会の関係者 22 3.0% 6.4% 

5 地域の民生委員・児童委員 23 3.1% 4.2% 

6 ＮＰＯやボランティア団体の人 3 0.4% 1.1% 

7 社会福祉協議会 16 2.2% 4.2% 

8 市役所など行政の窓口 81 11.0% 11.0% 

9 地域包括支援センター 48 6.5% 10.9% 

10 かかりつけの医療機関 81 11.0% 32.5% 

11 弁護士や司法書士などの専門職 22 3.0% 0.0% 

12 その他 25 3.4% 6.0% 

13 相談していない（しない） 120 16.3% 23.9% 

 合計 1,361 185.4%   
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問１２．問１１で「相談していない（しない）」と答えた方にお聞きします。あなたが相談して

いない（しない）理由は何ですか。 
  令和６年度 令和元年度 

  回答数 構成比 構成比 

1 自分でぎりぎりまで頑張りたいから 22 18.3% 

 

2 今はなんとかなっているから 51 42.5% 

3 誰に相談すればいいかわからないから 16 13.3% 

4 気軽に相談できる相手がいないから 19 15.8% 

5 自分や家族のことを他人に知られたくないから 12 10.0% 

 合計 120 100.0% 
 
 

問１３．あなた自身も含め、あなたの近所や地域には、次のような気にかかる人（支援が必要そ

うな人）がいますか。（複数回答可） 

  令和６年度 令和元年度 

 回答数 構成比 構成比 

1 ひきこもりの人 40 5.4% 

 

2 地域とのつながりがなく孤立している人 61 8.3% 

3 ゴミ屋敷に暮らしている人 37 5.0% 

4 
高齢や障がいなどのため日常生活での金銭管理が 

うまくいかない人 
22 3.0% 

5 ひとり暮らしで不安や心細さを感じている人 83 11.3% 

6 必要な情報が届かず、困っている人 18 2.5% 

7 困り事はあるがどこに相談してよいかわからない人 31 4.2% 

8 ケアラー・ヤングケアラー 14 1.9% 

9 虐待が心配な人 12 1.6% 

10 その他 35 4.8% 

11 気にかかる人はいない 445 60.6% 

 合計 798   
      
 
問１４．次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）

になっていますか。 
          

 ①自分の部屋  
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 446 60.8% 

 

2 まあ思う 162 22.1% 

3 あまり思わない 17 2.3% 

4 思わない 16 2.2% 

5 わからない 21 2.9% 

6 無回答 72 9.8% 

 合計 734 100.0% 
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 ②家庭（実家や親族の家を含む） 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 394 53.7% 

 

2 まあ思う 209 28.5% 

3 あまり思わない 25 3.4% 

4 思わない 26 3.5% 

5 わからない 11 1.5% 

6 無回答 69 9.4% 

 合計 734 100.0% 
   
   

 ③学校（卒業した学校を含む） 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 32 4.4% 

 

2 まあ思う 97 13.2% 

3 あまり思わない 101 13.8% 

4 思わない 204 27.8% 

5 わからない 125 17.0% 

6 無回答 175 23.8% 

 合計 734 100.0% 
        

   

 ④職場（過去の職場を含む） 
令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 52 7.1% 

 

2 まあ思う 179 24.4% 

3 あまり思わない 102 13.9% 

4 思わない 158 21.5% 

5 わからない 82 11.2% 

6 無回答 161 21.9% 

 合計 734 100.0% 
      

 

⑤地域（現在住んでいる場所の近く又は通勤・通学先や 

  途中にある図書館、児童館などの公的機関）  

令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 46 6.3% 

 

2 まあ思う 178 24.3% 

3 あまり思わない 113 15.4% 

4 思わない 141 19.2% 

5 わからない 109 14.9% 

6 無回答 147 20.0% 

 合計 734 100.0% 
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⑥インターネット空間 

 （SNS、Youtubeやオンラインゲームなど） 

令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 そう思う 55 7.5% 

 

2 まあ思う 127 17.3% 

3 あまり思わない 89 12.1% 

4 思わない 188 25.6% 

5 わからない 109 14.9% 

6 無回答 166 22.6% 

 合計 734 100.0% 
               
 

問１５．家庭、学校、職場以外にどのような居場所であれば行ってみたいと思いますか。 

（複数回答可）  

  

令和６年度 令和元年度 

回答数 構成比 構成比 

1 いつでも行きたい時に行ける 357 48.6% 

 

2 一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる 309 42.1% 

3 ありのままでいられる、自分を否定されない 164 22.3% 

4 好きなことをして自由に過ごせる 307 41.8% 

5 自分の意見や希望を受け入れてもらえる 95 12.9% 

6 
新しいことを学べたり、やりたいことにチャレンジ

できる 
240 32.7% 

7 
悩みごとの相談にのってもらったり、一緒に遊んで

くれる大人がいる 
68 9.3% 

8 いろんな人と出会える、友人と一緒に過ごせる 189 25.7% 

9 その他 14 1.9% 

10 特にない 115 15.7% 

 合計 1,858   
     
 

問１６．あなたは、次の相談窓口・組織を知っていますか。 
 （複数回答可） 令和６年度 令和元年度 

  回答数 構成比 構成比 

1 福祉総合相談窓口 197 26.8%  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 地域福祉活動センター 170 23.2% 

3 地域包括支援センター（高齢者に関すること） 175 23.8% 

4 障害者相談支援センター（障がい者に関すること） 139 18.9% 

5 子育て支援センター（子どもに関すること） 286 39.0% 

6 生活困窮者自立相談支援窓口（社会福祉課内） 65 8.9% 

7 保健センター（健康相談、心の健康相談に関すること） 399 54.4% 

8 子ども食堂 218 29.7% 

9 消費生活センター 175 23.8% 

10 配偶者暴力相談支援センター 45 6.1% 

11 民生委員・児童委員 327 44.6% 

12 どれも知らない 103 14.0% 

 合計 2,299  
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問1７．あなたは、次の相談窓口・組織を利用したことがありますか。 

            （複数回答可） 
   令和６年度 令和元年度 

   回答数 構成比 構成比 

1 福祉総合相談窓口 23 3.1% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 地域福祉活動センター 68 9.3% 

3 地域包括支援センター（高齢者に関すること） 69 9.4% 

4 障害者相談支援センター（障がい者に関すること） 28 3.8% 

5 子育て支援センター（子どもに関すること） 94 12.8% 

6 生活困窮者自立相談支援窓口（社会福祉課内） 7 1.0% 

7 
保健センター 

（健康相談、心の健康相談に関すること） 
117 15.9% 

8 子ども食堂 12 1.6% 

9 消費生活センター 21 2.9% 

10 配偶者暴力相談支援センター 2 0.3% 

11 民生委員・児童委員 30 4.1% 

12 どれも利用したことがない 391 53.3% 

13 その他 11 1.5% 

 合計 873  
      

 
 

地域での活動について 
 

問1８．次のうち、参加（利用）したことがある事業や活動はありますか。 

            （複数回答可） 
      令和６年度 令和元年度 

   回答数 構成比 構成比 

1 家事援助サービス 13 1.8% 2.9% 

2 ファミリーサポート事業 24 3.3% 1.7% 

3 自治会による自主防災活動 143 19.5% 22.0% 

4 ボランティア活動 85 11.6% 21.6% 

5 自治会の夏祭り・イベント等 295 40.2% 42.5% 

6 ＰＴＡ活動 191 26.0% 19.1% 

7 老人クラブ活動 20 2.7% 2.8% 

8 移送サービス 14 1.9% 2.3% 

9 会食・配食サービス 9 1.2% 2.1% 

10 市内での趣味・ｽﾎﾟｰﾂ・ｻｰｸﾙ活動 157 21.4% 29.4% 

11 健康づくりのための講演会・教室等 72 9.8% 14.0% 

12 その他 6 0.8% 1.5% 

13 いずれも参加（利用）したことがない 224 30.5% 27.0% 

 合計 1,253   
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問1９．次のうち、今後参加（利用）したい事業や活動はありますか。（複数回答可） 
      令和６年度 令和元年度 

   回答数 構成比 構成比 

1 家事援助サービス 60 8.2% 9.4% 

2 ファミリーサポート事業 33 4.5% 5.4% 

3 自治会による自主防災活動 58 7.9% 13.8% 

4 ボランティア活動 85 11.6% 18.3% 

5 自治会の夏祭り・イベント等 116 15.8% 20.4% 

6 ＰＴＡ活動 9 1.2% 2.3% 

7 老人クラブ活動 26 3.5% 8.2% 

8 移送サービス 36 4.9% 6.4% 

9 会食・配食サービス 39 5.3% 8.0% 

10 市内での趣味・ｽﾎﾟｰﾂ・ｻｰｸﾙ活動 202 27.5% 38.9% 

11 健康づくりのための講演会・教室等 115 15.7% 28.0% 

12 その他 16 2.2% 1.9% 

13 いずれも参加（利用）したくない 183 24.9% 13.8% 

 合計 978   
          

 

問２０．どのようなきっかけがあれば、より多くの人がボランティアや地域活動等に参加しやす 

              くなると思いますか。（複数回答可）  
       令和６年度 令和元年度 

 回答数 構成比 構成比 

1 都合のよい時（時間・日にち）に参加できる 378 51.5% 47.6% 

2 親しい人と一緒に参加できる 166 22.6% 20.1% 

3 活動内容がＰＲされている（ホームページ等） 179 24.4% 15.5% 

4 参加申し込みがすぐできる 158 21.5% 10.5% 

5 気軽に参加できる雰囲気がある 403 54.9% 51.6% 

6 活動を体験する機会がある 168 22.9% 14.5% 

7 有償(報酬を伴う)なら活動できる 92 12.5% 7.7% 

8 その他 30 4.1% 2.1% 

9 わからない 111 15.1% 9.0% 

 合計 1,685   
     

 

問２１．あなたは現在、孤独であると感じることがありますか。 
  令和６年度 令和元年度 

 回答数 構成比 構成比 

1 よくある 29 4.0%  

 

 

 

 

 

 

2 時々ある 56 7.6% 

3 たまにある 123 16.8% 

4 ほとんどない 468 63.8% 

5 わからない 36 4.9% 

6 無回答 22 3.0% 

 合計 734 100.0% 
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問２２．問２１で「１．２．３」と答えた方にお聞きします。新型コロナウイルス感染拡大が始

まった令和２年３月頃より前と比べて、孤独であると感じる頻度に変化はありましたか。 
 
 

  令和６年度 令和元年度 

 回答数 構成比 構成比 

1 増えた 43 20.7%  

 

 

 

2 減った 21 10.1% 

3 変わらない 144 69.2% 

 合計 208  
      

問２３．地域から孤立した生活にならないために、あなたが有効だと思う方法は何ですか。 

     （複数回答可） 
  令和６年度 令和元年度 

 回答数 構成比 構成比 

1 近所などでの声掛けや見守り、助け合いの活動 331 45.1% 

 

 

 

 

 

 

 

2 
サロン活動（地域の方が集まれるような交流の場）

のような、地域で気軽に集える居場所づくり 
232 31.6% 

3 
地域の民生委員・児童委員やボランティアによる見

守り・訪問 
187 25.5% 

4 
行政や社会福祉協議会の職員がすぐに家庭訪問でき

る体制づくり 
172 23.4% 

5 その他 33 4.5% 

6 変わらない 142 19.3% 

 合計 1,097  
 
 
 

地域での支えあいについて 
  
問２４．地域で暮らす中で、「地域社会のふれあいの中で、共に支え合い、いきいきとした生活

を送る」ことが出来ていると感じますか。 
  令和６年度 令和元年度 

   回答数 構成比 構成比 

1 とても感じる 21 2.9% 3.7% 

2 まあまあ感じる 175 23.8% 27.5% 

3 どちらともいえない 116 15.8% 29.7% 

4 あまり感じない 184 25.1% 24.1% 

5 ほとんど感じない 94 12.8% 11.3% 

6 わからない 100 13.6%  

 無回答 44 6.0% 3.7% 

 合計 734   
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問２５．地域で安心して暮らすために、あなたが地域の人たちに手助けしてほしいことは何です

か。（複数回答可） 
  令和６年度 令和元年度 

 回答数 構成比 構成比 

1 趣味などの話し相手 40 5.4% 6.3% 

2 安否確認の見守り、声かけ 94 12.8% 19.3% 

3 ゴミ出し 34 4.6% 6.0% 

4 ちょっとした買い物 20 2.7% 4.5% 

5 短時間の子どもの預かり 39 5.3% 3.7% 

6 通院・外出などの手伝い 38 5.2% 8.1% 

7 急病時の対応 137 18.7% 21.7% 

8 災害時の手助け 177 24.1% 32.9% 

9 子育てや介護など悩み事の相談 53 7.2% 6.3% 

10 地域の情報提供 119 16.2% 23.8% 

11 家具類や生活機器などの簡単な取付・修繕・交換 79 10.8% 11.6% 

12 その他 15 2.0% 1.9% 

13 特にない 318 43.3% 33.2% 

 合計 1,163   
     

 

 

問２６．地域で安心して暮らすために、あなたが地域の人たちにできることは何ですか。 

              （複数回答可） 
  令和６年度 令和元年度 

 回答数 構成比 構成比 

1 趣味などの話し相手 147 20.0% 21.7% 

2 安否確認の見守り、声かけ 249 33.9% 41.4% 

3 ゴミ出し 135 18.4% 25.8% 

4 ちょっとした買い物 141 19.2% 26.3% 

5 短時間の子どもの預かり 50 6.8% 7.6% 

6 通院・外出などの手伝い 62 8.4% 12.2% 

7 急病時の対応 75 10.2% 12.6% 

8 災害時の手助け 201 27.4% 34.5% 

9 子育てや介護など悩み事の相談 40 5.4% 7.6% 

10 地域の情報提供 48 6.5% 10.5% 

11 家具類や生活機器などの簡単な取付・修繕・交換 57 7.8% 7.5% 

12 その他 14 1.9% 1.7% 

13 特にない 202 27.5% 18.5% 

 合計 1,421   
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問２７．住み慣れた地域で、安心して暮らせる地域づくりを実現するために、特に誰が主体とな

って取り組むべきだと思いますか。 
  令和６年度 令和元年度 

 回答数 構成比 構成比 

1 
地域づくりは、住民一人ひとりが中心になって取り

組むべきだ 
87 11.9% 9.6% 

2 
地域づくりは、地域の組織などが中心になって取り

組むべきだ 
54 7.4% 6.3% 

3 
地域づくりは、住民・地域の組織 ・行政などが共に

協力して取り組むべきだ 
420 57.2% 66.6% 

4 地域づくりは、行政が中心になって取り組むべきだ 98 13.4% 11.9% 

5 その他 8 1.1% 0.5% 

 無回答 67 9.1% 5.1% 

 合計 734 100.0% 100.0% 
     

 

 

問２８．今後、地域での支え合いを促進するためには、何が必要だと思いますか。 

              （複数回答可） 
  令和６年度 令和元年度 

 回答数 構成比 構成比 

1 
地域で孤立したり生活に困難を抱える人たちの実態

を把握する 
310 42.2% 30.5% 

2 
身近な近所同士の交流を深め、よりよい人間関係を

つくる 
270 36.8% 30.0% 

3 学校等で、福祉教育を進める 116 15.8% 6.8% 

4 
自治会・町内会・地区社協などの福祉活動を向上さ

せる 
155 21.1% 17.2% 

5 友人や家族と参加できる活動を増やす 141 19.2% 7.6% 

6 
身近な地域で気軽に参加できるボランティア団体等

を育てる 
134 18.3% 10.1% 

7 
支えあいの活動に参加する機会（はじめて講座・体

験等）を増やす 
122 16.6% 7.8% 

8 活動内容等について積極的にPRする 184 25.1% 12.2% 

9 活動や交流が出来る場所（拠点）を増やす 192 26.2% 7.9% 

10 
地域で支えあいの活動をしている人や団体同士が交

流・連携できる機会を増やす 
114 15.5% 9.9% 

11 身近に何でも相談できる窓口を増やす 284 38.7% 27.6% 

12 その他 0 0.0% 1.4% 

 合計 2,022   
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問２９．令和４年９月にリニューアルオープンした地域福祉活動センターでは、どのような役割

を担っているか知っていますか。（複数回答可） 
 

  令和６年度 令和元年度 

 回答数 構成比 構成比 

1 地域福祉の拠点施設 128 17.4%  

 

 

 

 

 

 

2 多世代の交流 44 6.0% 

3 子どもから高齢者までだれでも利用できる公共施設 96 13.1% 

4 ボランティアの育成や活動 46 6.3% 

5 無料学習ルーム 45 6.1% 

6 知らない 543 74.0% 

 合計 902  
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